Exercices : Portes logigues et algebre de boole

corriges
Exercice 1
1)
a.
S=A+B
b.
A |B |S
0 [0 |0
0 1 0
1 /0 |0
1 |1 |1

p‘ —
5
c. La fonction logique réalisée est : le ET logique (AND), son symbole est: B _}

2)
S=A.B
A|B|S
0]0]0
0|11
1101
1 1|1
S=AB=A+B
sl
La fonction logique réalisée est : le OU logique (OR), son symbole est: P
3)
S=A.A.B.B.A.B
A|B|S
0]0]0
011
1 (0|1
1110

2 )
La fonction logique réalisée est : le OU exclusif (XOR), son symbole est: B

Corrigés : Portes logiques & algebre de boole electroussafi.ueuo.com N. ROUSSAFI




Exercice 2

1.
S=4A+B.C.D
2.
v
]
D=l
e
o
Exercice 3
1.
C B A S
0 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0
2. S=C.(A.B+A.B)= C.(A®B)
3.
A L L
B | ] L
c I
s | ]
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Exercice 4

1) A(A+B) A +B) = A(A +B)(A+B)
= A (A+B)
= AB
2) (B+AB+C) (A+B+A-C) =(B+C)-(A+B+C)

=AB+B C+AC+B C
=AB+B C+ABC+ABC+B C
—AB+B C+ B C

3) 4B+ ACD+BD=AB+ ACD(B+B)+BD=AB + ABCD + ABCD+BD
=1
= AB(1+CD)+ BD(1+ AC)= AB + BD

4) (4+B)(A4+C)(B+C)=(d+B)(A+C)(B+C+4d)=(d+B)(d+C)(B+C+A)(B+C~+4)
=0

=(A+B+0.0)(4+C+0.B)=(d+B)4+C)
-0 =0

5) AB+BC = AB(1+C)+BC(1+ A) = AB+ BC + ABC+ ABC = AB + BC + AC
-1 T

= AB+BB+BC+ AC=(4+B)B+(4+B)C=(4+B)B+0)
=0

6) A§+EB=A§.EB=(E—B)(A+§}=E£+E§—R4+§.E=AB+Z§

7) (4+B)(A+C)=4+B+4+C=(4.B)+(4C)=(4+ A)(4+C)(B + (B +0)
=1
—(A+C)(4+ B?}{Eé—LE) =(A+C)A+BYA+B+C)A+B +C)
=0
=(A4+0.B+C)A+B+0.C)=(4+B)A4+C)
=0 =0
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Exercice 5
E = abc +ac+abt ~ab
E=a(bc+b)+alc+be)
E=dlc+b)+alc+b)
E=(a+a)(c+b)
E=1(c+b]

ctb

r-r.]
I

F = (a+b) . (a+b+d).d
F=(a+b).(a.d +b.d +d.d)
F=(a+b).(a.d +Db.d +0)
F=(a+b).(a.d +b.d)
aa.d+ab.d+bad+bb.d
0.d+ab.d+bad+b.d
.d+ab.d+b.d

.d . (a+a+1)

b.d) .1

.d

m T M T T T
]
~~ o QI

I
o

G =(a+b).(a+c) + (b+c).(b+a) + (c+a).(c+b)
G=aa+ac+ba+bc+bb+ba+bc+ca+cc+chb+ac+ab
G=a+ac+ab+bc+b+ab+bc+ac+c+bc+ac+ab
G=a+ac+ab+bc+b+c

G=a(l+c+b)+b(c+1l)+c

G=al+bl+c

G=a+b+c

H=ab.c+abc+ab.c
H=a.(bc+bc+bh.¢)
H=a.[b.(c+¢)+b.c]
H=a.[b.1+b.c]
H=a.(b+bc)
H=a.[(b+b).(b+c)]
H=a.[l.(b+c)]
H=a.(b+c)
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